



执勤时为排除重大险情不幸牺牲

交警李忠被追授全国“二级英模”

日前,江苏省常州市公安局交警支队高速公路一大队原一级警长李忠,被公安部追授为“全国公安系统二级英雄模范”。6月2日,常州市专门为李忠举办荣誉追授仪式。

顾燕 季雨 葛小林

2022年10月25日上午10时左右,常州市公安局交警支队高速公路一大队一级警长李忠在沪蓉高速公路上方175公里巡逻期间,为保护人民群众生命财产安全,在排除重大险情时,不幸被一辆货车撞倒受伤,经抢救无效牺

牲,时年56岁。李忠从军16年、从警23年,自1999年从部队转业参加公安工作以来,长期从事交通管理工作,爱岗敬业、拼搏奉献,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。特别是左腿因伤被评定为十级伤残后,仍以顽强的毅力坚守一线,在道路安全秩序维护等各项任务中冲锋在前、勇挑重担,先后查处各类交通违法行为6000余起,查获网上逃犯16名。他热心公益事业,关爱困难群体,尽心竭力为群众排忧解难,长期资助2名困境大学生和1名孤儿,赢得了群众广泛赞誉。他曾荣立个人三等功2次,获嘉奖8次。

李忠不幸因公殉职后,常州市委组织部追授其“常州市优秀共产党员”,市委宣传部追授其“最美常州人”,营造浓厚学习宣传氛围,号召全市党员干部向李忠同志学习。

追授仪式上,“全国道德模范”

“全国最美基层民警”“全国公安系统二级英雄模范”陆旭东作为民警代表发言,表示要像李忠同志那样,坚贞不渝追逐“信仰之光”、竭尽所能点燃“激情之火”,时不我待激发“奋斗之志”,把平凡的岗位当作砥砺自身的“战场”,把急难险重任务当作磨炼自己的“平台”,在日常工作巾履职尽责,在关键时刻挺身而出,以平凡之身创造不平凡的人生,用平凡的工作成就不平凡的荣光,在奋力推动常州公安工作现代化建设走在前列的征程中争做“平凡英雄”。

常州市委常委、宣传部部长陈志良参加活动并讲话,常州市副市长、市公安局党委书记、局长于贵平为李忠家属颁发荣誉奖章、证书等,江苏省公安厅、常州市公安局、常州市各相关部门以及公安民警代表共300余人参加活动。



危化品运输事故应急救援演练

今年6月是全国第22个“安全生产月”。6月2日下午,由常州市交通运输局、常州市应急管理局联合举办2023年危险货物道路运输事故应急救援演练。演练现场,交通执法、应急、消防、交警、生态环境等多部门通过信息联动,应急响应,成立临时指挥部,协调组织开展危化品道路交通事故应急预案救援,进一步提升了天宁区危险货物道路运输事故应急救援能力以及相关部门协同合作战能力,锻炼了应急救援队伍,积累了演练救援的实战经验。

刘正楠 葛小林/文 通讯员供图

为百家重点企业解决用工难题

溧阳就业创业工作被省政府通报表扬



近日,溧阳作为“落实国家和省就业优先政策、推动就业扩容提质、促进重点群体就业创业等任务完成好的地方”,受到江苏省政府通报表扬和激励。据了解,2022年,溧阳市人社局对接劳务用工3万人以上,城镇新增就业人数15600人,完成率222%;支持成功自主创业人数4713人,完成率314%;扶持农民自主创业3992人,完成率644%。清溪路社区获评国家级充分就业社区。“黑斑侧褶蛙养殖及产业化项目”以江苏省赛乡村振兴专项组第一名的成绩,成功入围国赛。

潘娜 宋体佳

为百家重点企业解决用工超3万人

在过去一年中,溧阳市人社局落实支持灵活就业政策,推动创业带动就业,鼓励返乡入乡创业,创建一批公共就业服务示范村、就业见习示范基地和创业孵化示范基地。加大创业资金扶持,为613人发放富民创业担保贷款6492.3万元,有效促进大众创业兴业。全年新增就业见习基地22家,开发就业见习岗位739个,招收青年就业见习人员583名。

此外,溧阳人社局还成立工作专班,安排人社专员对重点企业“一对一”服务保障,并定期编辑“招工引才工作专报”,及时掌握企业需求,精准服务企业,为企业用工畅通渠道,实现人岗精准匹配。

专班成立以来,累计服务重点企业100家,实际解决用工3万人以上;排查重点对象2.2万人次,开展各类政策宣传4.8万人次。

线上线下全渠道促进用工对接

为了进一步拓展劳务基地建设,溧阳市人社局对河南平顶山、安徽灵璧、贵州毕节、云南禄劝等24个劳务协作基地深度合作,组织用工需求较大的企业赴劳务合作基地开展现场招聘和劳务洽谈活动,引导外地劳动力来溧阳市就业。安排专列、包车从“家门口”到“厂门口”点对点输送劳务用工8239人,全年为溧阳企业招进劳务用工超3万人。

在此基础上,人社部门开设“溧阳就业”抖音号,上线“名企招聘直播间”,开展直播招聘33场,参

与单位76家,通过就业环境推介、就业政策宣讲、优质岗位“发送”、热点连线回应等方式,提供各类岗位6000余个,3800余人达成就业意向。选择“自带流量”的政府广场,组织100余家优秀企业参加人才招聘会,通过“摆摊”+“直播”向群众提供就业岗位4000余个,方便群众通过“夜市”在家门口找工作。开展名城名校合作行活动,组织全市30多家规模以上企业赴上海、重庆、南京等城市重点高校开展招聘。

据了解,过去一年,在重点群体就业困难人员帮扶工作方面,溧阳人社局在确保惠民政策落到实处的基础上,新增公益性岗位83个,完成率208%。城镇失业人员再就业4020人,完成率106%;就业困难人员再就业2630人,完成率188%。

今年底,看老朝阳菜场大变身

推动老旧小区改造,于细微之处体现城市温度。记者近日从天宁区获悉,原朝阳菜场地块焕新计划正在推进。该项目将结合朝阳一村老旧小区改造工作,打造成城市绿地广场,进一步改善茶山板块人居环境。该项目总投资400余万元,计划今年底完成。

据介绍,原朝阳菜场南至劳动中路、东至丽华北路、北至朝阳一村24号、西至朝阳一村东侧,紧邻朝阳一村和东仓桥小区。由于建设年代较早,在每年的雨季,部分路段存在路面积水和内涝问题。随着朝阳菜场整体搬迁,原地块改造提升工程提上

日程。届时围绕朝阳“向阳而生”的文化根脉,打造以健康生活为主题的城市绿地,广场内将规划设计迎宾广场、健身空间、休闲空间、趣味体验空间,规划新增车位60个,新增电动汽车充电设施37套,新增非机动车充电停车棚3处,新增绿化面积2200多平方米,新增公厕1座。

针对内涝情况,专门设计了一处排涝泵站,雨水处理按24小时处理完成,采用顶管方式排入市政雨水管网。此外还进行海绵化改造,采用雨水花园、下凹式绿地、生态停车场、雨水回用池等海绵设施。

天轩 葛小林

常州打造“季子故里”文旅品牌

近日,常州举行纪念季札诞辰2599年活动。

据悉,季札是常州的人文始祖,是春秋时期著名的政治家、思想家、外交家、文艺评论家,是春秋吴文化的杰出代表。孔子尊称他为“天民”,司马迁称他为“博物君子”,也被一些专家学者推崇为“儒家学派的先驱”“中华道德先贤”“中华诚信第一人”“中国文艺评论第一人”“江南圣贤”等。

天宁区作为先贤季子的躬耕之地,近年来在常州市委、市政府的坚强领导下,天宁区重点打造“季子文商旅农综合体-舜山康养小镇”建设项目,通过“季子文化+旅游”“季子文化+研学”等融合发展模式,塑造季子文化品牌,实现对季子文化创造性转化和创新性发展。同时,还将通过文艺创作、文旅产品等多重方式扩大季子文化的影响力,全面推进“季子主题文艺精品创作”,例

如将推出大型原创传统锡剧《季子》、2024新年音乐会—民族管弦乐《子乐·中吴》以及季子主题系列评弹作品,并开发季子文化研学及旅游产品,打造“季子故里”文旅品牌,助力推动文旅共兴。

同时,天宁区结合实际,立足辖区优质文化资源,聚焦以寺墩遗址为载体的良渚文化,通过开展地域文明探源,加快考古挖掘,用考古实证常州5000多年的文明史;聚焦以焦溪古镇为核心的江南水乡文化,稳妥推进焦溪古镇全面参与江南水乡古镇联合申遗以及修缮保护和活态利用工作,不断彰显焦溪古镇在长江文化与运河文化建设中的实证地位。聚焦以大运河为纽带的名士文化,将天宁寺、青果巷、前后北岸等文化节点串点成线、连线成片,让古塔古寺古运河、名士名巷名建筑“擦亮”历史名城的人文魅力。

李江民 葛小林

中天女排主场确定重返常州大学

近日,江苏中天钢铁女排俱乐部与江苏省体育局训练中心、常州大学签订战略合作协议,新赛季中天女排主场将重返常州大学体育馆。

2014年,通过江苏省体育局和常州市政府的牵线搭桥,中天钢铁成立常州第一家职业体育俱乐部——中天女排俱乐部,并连续5个赛季将主场定在常州大学体育馆。

作为中天女排的福地,常州大学体育馆见证了2016—2017赛季全国女排联赛冠军、第十三届全运会女排冠军,以及1次联赛亚军、2次联赛季军和1次联赛第四名的好成绩,中天女排也为中国女排勇夺里约奥运冠军输送了惠若琪、张常宁和龚翔宇3位国手。常州大学体育馆还连续3年获评女排联赛“全国最佳赛区”。

王晶晶 陈明 陆文杰

西太湖美术馆举行优秀插画作品巡展

艺术联结苏澳情。6月8日,“城市记忆:森林物语——第六届澳门国际当代插画大赛优秀作品巡展”将在西太湖美术馆拉开帷幕。

据悉,此次展览集中展出了从2000件中甄选出的194件获奖及入围的优秀插画作品,大赛面向全球设计师、艺术家及创意人士征集自身“森林故事”、幻想“神秘森林”、科幻“城市森林”的相关创作。作品聚焦城市记忆的

时代话语,关注城市空间中“人”身心复返森林意象所赋予的时代深意。本次展览现场还将呈现特邀设计师靳埭强的动态投影作品《意在山林》和展览海报设计作品。

本次展览展期至6月20日,开放时间为周一至周日9:00—17:00(16:30停止入场)。观众可乘坐B15路公交车至园区门口,向东走200米即可到达展馆。

刘焕焕 葛小林